

## Аналітичний звіт

за результатами громадського обговорення ОПП «Митна та податкова справа» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю

**072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування**

№ з/п	Складові ОПП	Пропозиції	Стейкхолдери	Результати обговорення	Обґрунтування
1.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 1 «Історія державності та культури України».	В реаліях гібридної війни, перекручування історичних фактів і поширення дезінформації російською пропагандою підготовка ЗВО першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» з глибокими знаннями історії державотворення та усвідомленням національної ідентичності набуває виняткового значення. З цією метою пропоную представити назву ОК 1 в наступній редакції «Історія державності та культури України» з подальшою зміною її змістового наповнення, адже акцентування уваги на історичних підвалинах державності й	Богдан Луців, гарант ОПП «Банківська справа», д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу	враховано	Представлено назву ОК 1 у наступній редакції: «Історія державності та культури України» з подальшою зміною її змістового наповнення, що дало змогу підсилити формування ЗК13-14, ПРН22-23.

		самобутності українців як нації дасть змогу посилити історичну культуру фахівців фінансової сфери, які є складовою інтелектуального потенціалу держави.			
2.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП».	Задля приведення у відповідність до Стандарту вищої освіти першого (бакалаврського) рівня (галузь знань 07 Управління та адміністрування, спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування) та з метою вдосконалення формування ЗК11 та СК09 пропоную ОК «Українська мова за професійним спрямуванням» ввести окремим модулем до ОК 1 «Історія державності та культури України», враховуючи екзистенційні загрози в контексті поширення наративів російської пропаганди.	Ольга Кириленко, голова ГЗС 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок, д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів ім. С. І. Юрія	враховано	Введено ОК «Українська мова за професійним спрямуванням» окремим модулем до ОК 1 «Історія державності та культури України», що дало змогу підсилити формування ЗК11, СК09, ПРН12 і ПРН18.
3.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»;	З огляду на доцільність забезпечення ЗК14 у частині здатності	Володимир Валігура, гарант ОПП «Митна та	враховано	Введено ОК 2 «Фізичне виховання», завдяки чому підсилено формування ЗК14 та ПРН23.

	ОК 2 «Фізичне виховання».	використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку, ведення здорового способу життя та необхідності покращення здоров'я нації в частині набуття колективного імунітету у подоланні пандемій, пропоную виокремити ОК 2 «Фізичне виховання».	податкова справа», канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри фінансів ім. С. І. Юрія		
4.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 3 «Англійська мова».	Враховуючи законодавче закріплення статусу англійської мови як однієї з мов міжнародного спілкування й врегулювання на законодавчому рівні переліку осіб, які повинні нею володіти, пропоную саме англійську мову для вивчення здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок». Адже вільне володіння англійською мовою розширює комунікативні горизонти, створює нові	Вікторія Довбенко, здобувач вищої освіти ОПП «Фінансовий менеджмент»	враховано	Оновлено назву ОК 3 у частині зміни «Іноземна мова» на «Англійська мова», що дозволило підсилити формування ЗК04, ЗК11, ПРН12, ПРН15 та ПРН18.

		можливості для особистого й професійного розвитку фахівців фінансової сфери.			
5.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 7 «Вища математика та теорія ймовірностей».	З метою досягнення визначених Стандартом вищої освіти першого (бакалаврського) рівня (галузь знань 07 Управління та адміністрування, спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування) цілей навчання, які передбачають підготовку фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання і прикладні проблеми, що характеризуються комплексністю та певною невизначеністю умов, доцільно уніфікувати систему знань із елементів вищої математики, основ теорії ймовірності та математичної статистики, що використовуються в економіці, в одну комплексну дисципліну під назвою «Вища	Зоряна Лободіна, гарант ОПП «Фінанси», д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів ім. С. І. Юрія	враховано	Об'єднано ОК «Вища математика» та ОК «Теорія ймовірності і математична статистика» в ОК 7 «Вища математика та теорія ймовірностей» з подальшою зміною її змістового наповнення, завдяки чому підсилено формування ЗК01, ЗК08, ПРН10 і ПРН14.

		математика та теорія ймовірностей» з подальшою зміною її змістового наповнення.			
6.	Складова ОПШ «2.1 Перелік компонент ОПШ»; ОК 12 «Підприємництво».	Враховуючи те, що ОК «Господарське право» та ОК «Економіка підприємства» стосуються вирішення важливих теоретико-прикладних задач у сфері підприємництва та є взаємопов'язаними, а також з метою формування у ЗВО першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» системи прикладних навичок і вмінь, необхідних для організації власного бізнесу із врахуванням вимог та обмежень чинного законодавства щодо підприємницької діяльності, пропоную об'єднання ОК «Господарське право» та ОК «Економіка підприємства» в одну ОК «Підприємництво» із	Ігор Поврознік, директор ТОВ «Комбікормтрейд»	враховано	Об'єднано ОК «Господарське право» та ОК «Економіка підприємства» в ОК 12 «Підприємництво» з відповідним переглядом її змістового наповнення, що дозволило підсилити формування СК03, СК05, ПРН04-05, ПРН07 і ПРН10.

		подальшим обов'язковим переглядом її змістового наповнення.			
7.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 19 «Фінанси».	З метою формування у ЗВО спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» комплексного розуміння засад функціонування фінансової системи та практичних аспектів реалізації фінансових відносин між усіма суб'єктами ринку пропоную ОК «Теорія фінансів» замінити на ОК «Фінанси» із подальшим обов'язковим переглядом її змістового наповнення.	Володимир Чепіль, директор департаменту фінансів Тернопільської обласної військової адміністрації	враховано	Оновлено назву ОК 19 у частині зміни «Теорія фінансів» на «Фінанси» із подальшим обов'язковим переглядом її змістового наповнення, що дозволило підсилити формування ЗК02, СК02, СК11, ПРН02-03, ПРН16, ПРН19 і ПРН21.
8.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 22 «Фінансовий та управлінський облік».	З огляду на те, що перед випускниками першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» для здобуття ступеня магістра одним із поставлених завдань є складання предметного тесту з обліку та фінансів, пропоную ввести до ОПП	Андрій Крисоватий, завідувач кафедри фінансів ім. С. І. Юрія, д-р екон. наук, професор, голова Вченої ради Західноукраїнського національного університету	враховано	Введено ОК 22 «Фінансовий та управлінський облік», що дозволило підсилити формування ЗК02, СК07, ПРН09-10 та ПРН16.

		та навчального плану підготовки бакалаврів цієї спеціальності дисципліну «Фінансовий та управлінський облік».			
9.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП».	З метою систематизації знань та узагальнення результатів навчання у контексті засвоєння відповідних ОК доцільним вважаю розширити тематику ОК «Міждисциплінарна курсова робота» та вилучити ОК «Курсова робота зі спеціальності» з ОПП, переглянувши вимоги щодо виконання такого виду робіт у вищій школі. Водночас, зважаючи на регіональні особливості економічного розвитку та відсутність нормативно-правового забезпечення щодо фінансування дуальної освіти, ОК «Елементи дуальної освіти» теж пропоную вилучити із ОПП та навчального плану.	Ольга Кнейслер, завідувач кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу, д-р екон. наук, професор	враховано	Вилучено з ОПП ОК «Курсова робота зі спеціальності» та ОК «Елементи дуальної освіти» (кредити перерозподілено у зв'язку із освітньою доцільністю).
10.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»;	Для дотримання Стандарту вищої освіти першого (бакалаврського)	Тетяна Кізима, д-р екон. наук, професор, професор	враховано	Введено в ОПП ОК 26 «Персональні фінанси», що дозволило підсилити формування СК03, ПРН04-05 і

	ОК 26 «Персональні фінанси».	рівня (галузь знань 07 Управління та адміністрування, спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування) та формування відповідної системи знань, вмінь і навичок щодо управління персональними фінансами пропонуємо ввести в ОПП ОК 26 «Персональні фінанси», що дасть змогу приймати виважені фінансові рішення на рівні домогосподарств.	кафедри фінансів ім. С.І. Юрія		ПРН10.
11.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 29 «Фіскальне адміністрування».	З метою формування теоретичних та практичних знань щодо фіскального адміністрування у сфері державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, банківської системи та страхування здобувачі ОПП «Митна та податкова справа» мають володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій щодо мобілізації коштів до бюджетів усіх	Марія Мельник, заступник начальника Головного управління Державної податкової служби у Тернопільській області	враховано	Введено в ОПП «Митна та податкова справа» ОК 29 «Фіскальне адміністрування», яка забезпечує формування вказаних стейкхолдером компетентностей.

		рівнів: обліку платників податків, здійснення камерального та документального контролю, забезпечення надходжень на добровільній основі та методами примусового впливу, розширення бази оподаткування тощо.			
12.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 30 «Цифрові технології податкового та митного декларування».	У процесі підготовки бакалаврів з митної та податкової справи необхідно посилити вміння використовувати програмні продукти й електронні сервіси щодо формування та подання податкової й митної звітності. З метою формування цілісної системи знань і навиків доцільно об'єднати в одній дисципліні процес формування компетентностей щодо митного та податкового декларування.	Наталія Овсейко, директорка консалтингової компанії «Універсальний бізнес ресурс»	враховано	Оновлено назву ОК 30 у частині зміни «Цифрових технологій декларування податкових зобов'язань» на «Цифрові технології податкового та митного декларування» із додаванням частини компетентностей ОК «Інформаційні системи в митній справі» з подальшим вилученням цієї ОК з ОПП.
13.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 32 «Митні правила».	Здобувачі ОПП «Митна та податкова справа» мають вміння застосовувати правила перетину кордону фізичними та юридичними особами і переміщення товарів, предметів,	Назар Савіцький, директор ТОВ «Рілексон»		Введено в ОПП «Митна та податкова справа» ОК 32 «Митні правила», яка забезпечує формування вказаних стейкхолдером компетентностей.

		транспортних засобів через митні кордони.			
14.	Складова ОПП «2.1 Перелік компонент ОПП»; ОК 33 «Технології митного оформлення та контролю».	Здобувачі ОПП «Митна та податкова справа» мають володіти технологіями та прийомами контролю при визначенні митної вартості, коду товару, країни походження товару, митних платежів.	Юрій Мацібора, в.о. начальника Тернопільської митниці	враховано	Введено в ОПП «Митна та податкова справа» ОК 33 «Технології митного оформлення та контролю», яка забезпечує формування вказаних стейкхолдером компетентностей, із додаванням частини компетентностей ОК «Інформаційні системи в митній справі» з подальшим вилученням цієї ОК з ОПП.
15.	Складова ОПП «Програмні компетентності» та «Програмні результати навчання»	На виконання наказу МОНУ від 13.06.2024 р. №842 «Про внесення змін до деяких стандартів вищої освіти» позицію «Загальні компетентності» доцільно доповнити «ЗК15 Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності», а позицію «Програмні результати навчання» – «ПРН24. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів	Рекомендації МОНУ	враховано	Доповнено складові ОПП: «Програмні компетентності» «ЗК15 Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності» та «Програмні результати навчання» – «ПРН24. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної поведінки серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності».

		недобросовісної поведінки серед здобувачів освіти та вміння застосовувати їх в професійній діяльності».			
--	--	---	--	--	--